

# העולם הזה



רחוב גליקסון 8 תל-אביב, טלפון 26785, ת.ד. 136. טען למברקים: עולמפרסט, חסוציא לאור: העולם הזה בע"מ. דפוס טשח שחם בע"מ, ת"א, טל. 31139. החפצה: דוד טופל ובניו, תל-אביב. משקפת איננה אמר'אית לתוכן הסודעות.

**העורך הראשי:** אורי אבנרי  
**ראש המערכת:** שלום כהן  
**עורך משנה:** רוב איתן  
**עורך תבנית:** עורך תבנית וטי  
**סלחני קשת**  
**כתב בכיר:** אלי תבור  
**חברי המערכת:** משה ברדיין, שייט גלור, יליז גולד, דויד חורוביץ, רות יוד, אברהם חרסוף, יוסף אברהמרי, אביבה סטן, שמוס קינן, שלמה פרו.

## העתון הנקרא ביותר במדינה

9.6 י"ב

לאגודת העיתונאים והמכתבים שהוא ממסר על כל עורכיו, אודות קיפוחו המרומה. חבר לעבודה בצפון, סבריה

### אתם זכרים, אתם?

...אין לומר מחורים, עצם השימוש במילה זו פירושו: כרוך אחר הבחורה, חוזר אצל הבחורה שוב ושוב. למי יש אצלנו סבלנות לה זר? אני מחלקת את בני המין השני שלי. נו לזכרים, והללו הם הרוב הנדול, המר נחים על ידיו יצרים, והרוצים לחשיב את שלהם בפיתוח הזמן והמאמץ, האחרים, והם המעט, הם הנכ"רים — בשלים ור אוים לשמם. מלשון נכר, חווק, עליהם אפשר להשען, בהם אפשר לבטוח. עלי אין צורך להר סיף מרטיס: ילידת הארץ, גרושה, מורה בבית ספר תיכון ככפר יסיף בנצ"ל.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

בשנה שעברה הייתי בחופשה באחד המ' קומות בארץ, הכרתי שם תיירת מקנדה. תוד כרי שיהו, שאלתי אותה, מה דעתה על הבחורים שלנו. היא ענתה לי שלבחורים שלנו יש אופי טוב, אם הם מבטשים משהו, הם ניגשים ישר לעניין.

...אם בארום נפלה שלהבת — ש'וחר, ל'כלור, ה'ונאה, ב'נידה, ת'רמית — מה יגידו אזובי הקיר?

יצחק בריכוכבא, ירושלים

### קדיעה עיוורת

בכתבתכם על השביתה באוניברסיטה (הער' עם הזה 1181) ייחסתם לי כוונות סמויות, לפיהן הייתי מעוניין לרדות את השביתה באוניברסיטה עד לבחינות הסתדרות. הנני להכחיש בכל תוקף כוונות אלה. יחד עם יתר חברי לישיבה פעלתי להצלחתה עד תום.

אנכי, כל כתבותיכם עד כה בענין הסטרי דנטים, לקויות באידיוקים מחפירים. נתן בכרך, לשעבר יו"ר ועדת הפעולה של הסתדרות הסטודנטים, ירושלים העולם הזה ישמח אם הקוא בכרך, נציג מ"פים בהסתדרות הסטודנטים. יציין מה הם אידיוקים שהוא מתכוון להם, מלבד העוב' דה שהתלהבותו לשביתה הכושלת התקררה למחרת יום הבחירות להסתדרות. אז הצביע

### מכתן לשכני הישר

בסוף חודש מארס 1960 פורסמה בעתון נות היהודית בתוילולארץ הידיעה הבאה, שנשלחה אליה על ידי סוכנות יס"א, מירי שלים: "ישראל עלולה לשלוח אנטייתמכח דרר הסואץ — תצפית מירושלים מוסרת כי ישראל תעמוד על זכותה להעביר אניות ישראליות בתעלת סואץ, בכירה ומצריים תמשיך למנוע מעבר של מטענים ישראלים באוניות זרות...".

יש להניח כי גם בעתונות העולם פורסמה ידיעה זו, או הירטה יותר, לאור שיחה עם באיכח רשמיים או בלתי-רשמיים. כך הוכנה פרשת אוניית-המבחה, שנמשכה עד מצר, אוינה פופס" ואחריה, מתברר כי אנטייתמכח זו נשלחה לשם התחלת מש' לוח אוניות, תחת דגל ישראל, דרר תעלת סואץ. דבר שהוא אבסורדי היום, מטעמים משניים ונגם פסיכולוגיים — כאילו היינו דורשים כי השירה להר גולוסים תעלה דרר טריטוריה ירדנית, תחת דגל ישראל. הלא אין להכחיש כי תעלת סואץ עוברת דרר שטח מצרי...".

אם העתונות הישראלית מעמידה פני תם, וישראל מדוע שינתה הממשלה המצרית, שבמשרד שנתיים הכסיכה למצב הקיים — את עמדתה, כראי להראות לקעריה, את הידיעות השונות, שהופיעו בקשר לאוניות המבחה הישראליות. היה זה משחק מסוכן, שהביא לירי "משבר הרש ומסוכן במרחק התיכון" עובדה היא כי מאז מצרע סוני עברו סחורות ישראליות דרר תעלת סואץ, בפלוגים רבים של דולרים. דרר נוחה ווללה זו הועמדה עתה בסכנה על ידי התע' מולה לפליחת אוניית-מכח. בפני עבראל נאצר לא היה כל מוצא אחר, אלא להתרים את האוניה.

קשה מאד לפעמים להבין את דרכי המדי' ניות הישראלית. גם אם הידיעה אודות אונית המבחה הישראלית נמסרה על ידי סוכנות יס"א, ולא על ידי הודעה ממשלתית רשמית, אין להניח, בתנאים הקיימים אצי לנו, כי היא פורסמה ללא הסכמת הממשלה או ידיעתה.

ד"ר ש. שרשבסקי, ירושלים

### הנישואין והאמת

בקשר ליריעה שפירסמתם במרור, "אנשים" (העולם הזה 1182), כאילו נישאתי, הנני להסב את תשומת לבכם כי אין כל איבם כי אין על אמת בידיעה זו על נישואי. יהודית קורן, זינה

### הנינות במעט מקום

בנצוני לציין לשי' בנח את מתמאתכם להצלחה בקורו של ראש ממשלת ירומה בישראל (העולם ה' זה 1183). לאחר שהתפתח כמה ב"י קורדיאשים קורסים בארץ בכלתי-חשובים, הכיני לראות מה תהיה תנובתכם הפעם, כשהגיע המבקר הדי' שוב ביותר בקורו היה מוצלת. הוכחתם הנינות, אם כי הקדשתם לביקור זה מעט מאד מקום.

דני יהושע, רמת-גן

### מצער ההופעות

מעולם לא נחמם חוזה בין עשור עצמאות ישראל — הוועדה העולמית, לבין משתתפי "היו זמנים" — מצער פומוני העשור, כד' ברת הופעה נוספת אחרי יום ההופעה הפומי' ברת הופעה 6.5.59 (העולם הזה 1182). כחווה שבין משתתפי ההופעה לבין הוועדה צויין בקביעה ותערך הופעה נוספת ב' אות' זו, כלומר 6.5.59, יהיה שרר ההופעה השניה תו יום, כמובן משכרם של האמנים בהופעה האסונה, בה חובש שכרם גם בהתאם למספר החזרות שהיה עליהם להשתתף בהן, בסרם הבכורה.

כאחד משני מנהלי הופעה, "היו זמנים", נראה לי שעליכם לתקן טעות זו בנציונכם הקרוב ביותר.

א. מסיס, תל-אביב

### אננים על אדם ישר

חיכיתי הרבה כשקראתי את הסיפור אודות כתב, "מעריב" בסכריה — עני לביא (העולם הזה 1182). אין פלא שנינו אותו במילות נגאי, גם בבאר שבע וזכה בתואר רים דומים, אחר אדם ישר ואהור אין לריום בחובות ומשליכים אכנים. אני מבין צדום של צחר, פיו של כתב ממורמקצע זה שופע תלונות, ויעידו על כך תלונותיו

סטודנטית, ירושלים



לפירות

### אלי בליכר, תל-אביב

הנני סבורה כי קשה למצוא מכנה משותף לבנר היש' ראלי, היות והוא משנה צורה ואופי מדי שנה בשנה. קיים הבדל עצום בין ה' נבר שלבש חולצה כחולה, לפני עשר שנים, ובין הנבר המצוחצח והיריקני, היושב דרר משל' ב"רוול", התנהגותו של הנבר תלויה ב' אישיותו ואופי' של האשה כי היא הנותנת את הטון. זוהי דעתי כצברית, עתונאית וציירת. יפה רייך, תל-אביב



רייך

### אז איפה -- אני מחכה

אז איפה -- אני מחכה — איפה המשאל' אתו נשים, אתו? יהודה עמיחי, גבעתיים

### קשה אמנם להכיל

קשה אמנם להכיל, בכל זאת נדמה לי כי לבנרים שלנו מספר תכונות משור' חיוור אתר האשה: זה כאילו מתחת לתי' בודם להראות חב' עניינות, להשתרל ל' עניין אותה בשיוחה. בהשוואה לבנר האר' עניין אותה לבנר רומי' סים, ולעיתים מתקבל' הרושם כי הם מה' כים שהבחורה תחור' אחרים.

### במאות בכירה

אינני במאית של' אף אחר, גם לא של' צרוק סביר (העולם הזה 1183). נעמי שמר, תל-אביב

### הודעת המערכת

בעתונות ובציבור נפוצו שמועות זניחות על הופע' תו של העורך הראשי של "העולם הזה" כמועמד בכ' הירות לכנסת הרביעית. מי' בלי להיכנס לדיון על עצם שמועות אלה, מבקש "הער' לם הזח" להבחיר:

כל עורך מעורכי "העולם הזה", שיציג את מועמדותו לכנסת, בכל מסגרת שהיא, יקבל חופשה מתפקידו כי יתכן ולא ישתתף בעריכתו המעשית של "העולם הזה" כמשך תקופת מלחמת-הכי' חירות.

בתקופת-הבחירות, כמו כי כל תקופה אחרת, יוסף "הי' עולם הזה" לנהוג על פי כללי חדיחה האנטיקומיובי הכלתייתלזי שקבע לעצמו, "בלי מורא ובלי משוא' פנים".

דמי העתון יישארו פת' חים ללא הגבלה למודעות כל המפלגות.

Advertisement for 'The World' newspaper, featuring the lion logo and contact information.

מם לאנשים-עליונים, ואת הציבור לעדת ממומטמים. האם כ"ץ באמת חושב ששכחנו את התמונות הגדולות וההודעות השחצניות שפורסמו בעתונות — כן, ביוזמת הממ' שלה! — ערב צאת האוניה לפורט-סעיד? האם חושב כ"ץ כי ציבור זה יתן לשולחי האוניה להתחמק מן האחריות לספשושם הפנטסטית, אחרי שנתסבר כי לא היה להם מושג מה הם עושים?

כ"ץ המלונן כי סודות מדיניים, שהודלפו על-ידי מנהיגים וחברי-כנסת, מתפרסמים בעתונות. האם העתונות אשמה כי בראש המדינה עומדים ספספנים שאינם יודעים לשים מחסום לפיהם? כי ראש הממשלה ממסיר סודות ימינה ושמאלה, כאשר הוא מרגיש מצלמת-טלביזיה מכתנת אליו, או כשנדמה לו שיש הדמגוג לרפוק ריב? דובר המשרד, שריב באותה מסיבה אחרי כ"ץ, הביא דוגמה אחרת לקלקלת העתונות. עתונת-הערב, כך טען והוכיח, גור' שים ומלאים ידיעות פליליות. אני יכול לגלות לאותו דובר נכבד מה מקור התרי פעיה: מפקד משטרת תל-אביב, קצין בשם עמוס בן-גוריון, דואג בעצמו לכך שעוריו לא יעשו צעד ללא רעש ותנוא.

אבל אין לכעוס על אויבי חופש-העתונות. מבחינתם, הם צודקים: הנה לחם חיים כהן במשך שנים ארוכות למען השקת העתונות בכוח החוק. אילו הצליח בכך, הרי היתה נמנעת ממנו בושה משפחתית גדולה.

אני בא להתחמק עם אנשים מסוגו של כ"ץ על חופש-העתונות. מזה שנים ידוע כי כל חבורת-החצר של בן-גוריון, מכהן ועד כ"ץ, רוצה לחסל חופש זה. שאלתי מופנית אל חברי, עורכי העתונים — מה בנוגע? האם תוסיפו לשבת בחיבוך-ידיים? התס' תפקו בפניות הלשוות אל מצפון-הציבור? אילו הכוחים על שביחת-עתונים פלילית בו ביום שחמם כ"ץ על איסור העיתונות של ידיעות-העליה? היה איסור זה מת' מוטס למחרת. אילו היה לכם אומץ-הלב לה' פר איסור זה וללכת לבית-הסוהר — היתה אהדת הציבור מלחה אתכם.

הציבור הפקיד בידיכם נכס לאומי יקר. אם אתם עצמכם אינכם מוכנים ללחום למענו — הרי אתם, ולא נערי-הזוהר של בן-גוריון, תהיו קברניו.

### איזה ראש?

אכן, הרג מסרו מן הראש — זאת הוי' כיה העורך במאמרו, "ראש הדג" (העולם הזה 1183). כל המעילות הנניכות והשהי' אינני גורמת כי ראש ממשלה זה או אחר אשם. אין כאו גם מקום לרבר על מפלגה מסיימת. היה זה מנוחל לקרוא כיצד מפ' לנה מסוימת, במודע-תביחות שלה, מא' שימה את מפי" בכל הסרחון הזה. (מעניין, מי אשם בסרחון הירקון?) אותה מפלגה, בעת שהייתה היא בלסטון, הריחה מרברים דומים.

ראש הדג במקרה זה אינו ראש מוחשי — הוא הראש המופשט של האידיאולוגיה שהביאה משטר זה. אידיאולוגיית הנטו וה' שנור... סטודנטית, ירושלים



פאר